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 Сарајево - Покретање ревизије тужбе БиХ против Србије на начин који је замислио
бошњачки члан Предсједништва и лидер СДА Бакир Изетбеговић не само да нема
никакво упориште већ ту постоје основе сумње у кривично дјело за које би могао да
одговара са Сакибом Софтићем, упозорили су правници.

  

  Међународни суд у Хагу одбацио је у фебруару 2007. као неутемељену тужбу БиХ
против СР Југославије чији је насљедник Србија. БиХ је остављена могућност да у року
од десет година, односно до краја фебруара ове године, покрене поступак њене
ревизије ако поднесе нове доказе.   

Ново свјетло на ситуацију у вези са могућом ревизијом тужбе баца чињеница да је са
Софтићем, којем је давно истекао мандат заступника БиХ пред Међународним судом
правде у Хагу гдје би спор требало да буде вођен, Изетбеговић сам у мају 2016.
потписао уговор о дјелу. Тим уговором је предвиђено да Софтић процијени оправданост
подношења захтјева за ревизију спора. Наведено је да ће трошкови анализе и
прикупљања доказа износити око 150.000 КМ и да ће их сносити Фондација "Правда за
БиХ" коју предводи активисткиња Фадила Мемишевић. Она је у петак потврдила да
Софтић треба да добије 150.000 марака и да му је већ исплаћено 30.000 аконтације.

  

- Посао финансира наша фондација коју чине четири удружења. Финансирали смо и
прву тужбу и то ћемо учинити и овог пута - рекла је Мемишевићева, али није жељела да
каже одакле добијају новац.

  

Експерт за међународно право Крстан Симић каже да то што намјеравају Изетбеговић и
Софтић није засновано на закону нити има правно утемељење.
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- Софтић по свим стандардима права више није агент БиХ. Био је до окончања
претходног процеса прије десет година и његово овлашћење је угашено. И сам је јавно
рекао да је бивши заступник. Да би била поднесена кредибилна апелација,
Предсједништво БиХ треба да донесе одлуку да се иде у тај процес, да именује
заступника и да обезбиједи новац. Ако би ишли онако како планира Изетбеговић, то би
био приватни захтјев без легитимитета. То би пало на првој степеници, а произвело би
политичке компликације. Имали бисмо ситуацију да појединац тужи једну државу на
штету једног народа и то би довело до озбиљног друштвено-политичког скандала - рекао
је Симић.

  

Бивши заступник Србије пред Међународним судом правде у Хагу Тибор Варади
подвукао је да тужбу или ревизију тужбе може поднијети само држава, а никако
појединац.

  

- Ако би се БиХ опредијелила за ревизију, мора да одлучи ко је овлашћени заступник, јер
то може да уради само неко ко има овлашћење државе. То су спорови држава и за
разлику од неких других судова гдје појединац може покренути спор, у Хагу спорове
може покренути само држава - каже Варади.

  

Хрватски члан Предсједништва БиХ Драган Човић потврдио је да држава БиХ нема став
о ревизији тужбе.

  

- Предсједавајући Предсједништва БиХ Младен Иванић и ја смо Изетбеговићу јасно
рекли да се ревизија не може тражити у име БиХ - рекао је Човић и подсјетио да је на
састанку странака које чине власт на нивоу БиХ поручено да ће, ако буде покренута
ревизија, странке из РС напустити коалицију.

  

Посланик НДП-а у Представничком дому Парламента БиХ Момчило Новаковић каже да
ће поднијети кривичну пријаву против Софтића.

  

- То што намјерава нема никаквог правног основа и ријеч је о подривању стабилности у
БиХ - рекао је Новаковић.
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Предсједник РС Милорад Додик позвао је представнике Савеза за промјене који су у
коалицији са СДА на нивоу БиХ да без одгађања напусте заједничке институције до
истека рока предвиђеног за могућност обнове поступка. Предсједник СДС-а Вукота
Говедарица, међутим, истиче да РС од тог потеза не би имала користи.

  

- Ако би дошло до повлачења српских министара, њихове позиције у Савјету министара
БиХ бранили би замјеници, што значи Бошњаци и Хрвати. Сигурно тада одлуке не би
биле у интересу српског народа и РС - рекао је Говедарица и додао да ће СДС
редефинисати односе на нивоу БиХ.

  

ПДП и НДП су се такође изјаснили против Додикове иницијативе, али су најавили да ће
имати други жесток одговор на евентуалну ревизију тужбе. Потпредсједник Народне
скупштине РС Ненад Стевандић сматра да српски представници морају одмах напустити
институције БиХ.

  

Чубриловић: Потребно јединство

  

Предсједник Народне скупштине РС Недељко Чубриловић поручио је да Српска мора
јединствено наступити према агресивном понашању бошњачке елите.

  

- Јединствен став неопходан је и када је ријеч о евентуалном напуштању институција
БиХ. Треба анализирати шта би донијело повлачење, а шта останак у институцијама БиХ,
јер је у овом тренутку тешко донијети одлуку - каже Чубриловић.

  

(Глас Српске)
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